MATEMATHC Hjalpmedel: inga, g heller riknedosa

Chalmers tekniska hogskola Datum: 2003-10-25 kI 14.15-18.15
Fentanren elefonvakt: Alexander Herbertsson, tel. 0740 459022
Eingar ez och Geometri, Pt (TMA 660)

Skriv namn och personnuminer pa samtliga inldimnade papper. Skriv linje och inskrivningsar pa
omslaget. Skriv hogst en uppgift per blad och numrera sidorna med uppgift ett f6rst och sa vidare.

1. (a) Bestdm, pa parameterform, skirningslinjen mellan planen
zr—y+22=-2 och 2z —y+2=2.

(b) Bestdm ekvationen for det plan som &r vinkelritt mot bada planen i (a)
och som imnehaller punkten Py = (1,2, —1).

(c) Bestam avstandet fran punkten P = (5,3,3) till planet i (b) ovan.
Bestdm dessutom den ortogonala projektionen av Py P pa samma plan.

2. Los andragradsekvationen

(12022 + (2 =9z -5+ 15 = 0.
(Bra att veta: /841 =29 )

3. Lat
1 =2 a
1 —a 2
A= a —4 4
—1 0 2

{(a) Bestiam for alta virden pd ¢ dimensionen av kolonnrummet for A.
(b) Bestdm nollrummet i fallet @ = 2. (Lds ekvationen Ax = 0.)

# DBestdm med hjilp av minsta kvadratmetoden den "basta” anpassningen av en
rét linje till Toljande punkter i planet, (1, 1.5), (2, 8) och (3, 5.5).
Bestam ocksa medelfelet.

5 Lat T och F vara tva linjiira avbildningar fran ®? till R® sidana att 7'(u)
ar den riatvinkliga projektionen av u pa planct 3z —y + 2 =0 och F(u) den
ritvinkliga projektionen av u pa linjen z =y = —z. Bestdm standardmatri-
sen (avbildningsmatrisen) for den sammansatia avbilduingen F o T

6 Lat A vara en m x n matris. Visa att nollrummen for ATA och A ir lika,
dvs. visa att,
Aldx—8 «— Ax-=8

7. (a) Definiera begreppet inwvers Ill en matris A.

(b) Visa att om A och B ir inverterbara n X n matriser sa dr produkten
AB ocksa inverterbar.

(c) Visa att om A #r inverterbar s& ir ocksd A7 inverterbar.

8. Visa att om A och B &r tva n X n matriser sa ar
det{AB) = det(A)det(B).

Lycka till!
TG

(3p)
(3p)

(3p)

(6p)

(7p)

(7p)
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Skriv pama och personnutsnier pa samtliga inlimuade papper. Skriv liaje och inskrivmingsir pa

.-~ omslaget, Skriv hogst en uppgilt per blad och nuwirera sidorna med uppgife 2Lt [Brst och s vidare.

1. (a) Bestim, pd parameterform, skirningslinjen mellan planen
F-y+2z=-2 och Zz—y+z=2

(L} Bestim ekvationen for det plan son &r vinkelritt mot bida planen i {a)
och som innehaller puukten Py = (1,2, ~1).

(v} Bestim avstindet frin punkten P = (5,3,3) Lill planet i {b) ovan.
Bestain dessutom den ortogonala projektionen av ﬂc'..w pa samma plan.

2. Loy andragradsekvationen
(L4202 + (2 - )z - 5+ 15i =0,
(Bra att veta: /B4l =29)

3. Lit
a
2
a -4 4
2

(a) Bestam for alla virden pA a dimensionen av kolonnrummet for 4.
{5) Dustdm nolleutnmet i faliet o = 2. (Lés ckvalionen Ax = 0.)

.

Bestdm med hjitp av minsta kvadratmetoden den "bista” anpassningen av en
rdt linje till Bljande punkter i planet, (1, 1.5), (2, 8) och (3, 5.5).
Bestawn ocksd medelfelet.

5. Lit T och F vara tva linjara avbildningar frin R? till B? sidara att T(u)
ar den ratvinkliga projektionen av u pi planet 3z —y+z =0 och F(u) den
ritvinkliga projektionen av u pi linjen £ =y = —z. Bestim standardmatri-
sen (avbiliningsmatrisen) {or den sammansatta avbildningen £ oT.

8. Lit A varaen m x n watris. Visa att nollcuminen e ATA och A ir lika,
dvs, visa att,
ATAx =0 = Ax=0

T. (a} Definiera begreppet invers till en matris A.

(b} Visa att om 4 och B ir inverterbara n % n matriser s ir produkten
Al ocksd inverterbar.

(¢) Visa att oo A dr inverterbar 3i ar ocksi AT inverterbar.

8. Visa att om A och B dr tvd n x n matriser s ir

det(AB) = det[A)det(B).
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